
　
　

I ( I ) 風船 の 体積変化 は
、
OT = 4だが なので

。 (2 ) EOS より
、

( P - P。 ) △女 = 4兀 (p - p。) for y ( Pot 2 a. に
「
=

0 ) ・ 洗P =
nRT

i. 統 印。 P + 2 a ( r- r。) } = n RT

(2) △ S = 8た rd より 、
0△ S = 8元 0 rd y な ので、

Tが 大きく なる と r も 大きく なる
.

や
(3) ( 1 ) 、 (2 ) の 仕事 が等しく なる ので 、 p = Pott y r と P の 関係 は 右の通り

、 |もともと の 2 つ の 風船の半径を
p。二丁!fn一on!一 j 。I ( 1 ) ア、 ② イ

.

④ に
、 に (に くに) と する 。
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理由 : I (3) より
、 半径 が小さく なる と

、
気体 の圧力 が 大きく なる ため

、 T の 上昇 に 伴い
、
h が 大きく なる と

0 N に
2
r。

「2

Pは 上昇 し
、 V2 が 大きく なる と P が 低下

(2) 変化 の 前後 で 物質 量 の 総和 は 保存 さ れる
。 する こと が 図 から わかる

気体の 温度 を T と し て
、

EOS より
。 すると 。 小さい 風船 から 大きい 風船へ と 空気 が移動 し

、 P が等しく なる
( Pot F ) ・ 統ば 赤 + (Potj ) ・ 統が奇 まで に は 大きく なる

。 よって 内圧 は 低く なる 。 y
= 1 % +剉洗に

3済
(3) ⑥ yi. o = iii.が高一%

4

III) 気体 の 圧力 は
. p

= Pot 2 a
'

に "
か である

。

よって
、

TT = 2 a.
で+3N

、 、 、 。

半径 m の 風船 を しぼま せた 後
.

さらに しぼむ 条件 を考えれ ばお 1
.

① の 両辺 が に TD で 負 の 値 と なれ ばよい ので
、 B > に

y


